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Отже, розв’язування задач сприяє формуванню в учнів практичних вмінь, 

дає можливість пов’язати теорію з практикою, адже кожна задача – це певна 

уявна життєва ситуація, яка потребує вирішення. Вміння розв’язувати задачу 

передбачає знання загальних правил, які сприяють раціональному підходу до 

пошуків розв’язання. 
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Проблема виховання особистості нового типу, здатної розв’язувати на 

високому професійному рівні сучасні завдання суспільства, тісно пов’язана з 

вихованням і розвитком інтелектуальних здібностей кожного. Саме 

математика, як фундаментальна наука, має широкі можливості в розумовому 

вихованні, розвитку інтелекту, творчої особистості студентів. У сучасному 

навчально-виховному процесі переважають вербальні методи навчання і 

виховання, а отже існує недооцінка значення спілкування студентів для 

розв'язування провідних задач і завдань на заняттях математики, відсутні цікаві 

для студентів форми та методи організації навчальної діяльності тощо. Тому 

нагальною потребою сучасної системи освіти при викладанні математики є 

впровадження нових форм та методів навчання і виховання, що забезпечують 

розвиток особистості кожного студента. Розв'язанню цієї проблеми сприяє 

впровадження інтерактивних технологій навчання на уроках математики.  

Як зазначає сучасна педагогіка та психологія, стверджувати про 

технологію впливу на особистість можна лише з високою ймовірністю 

умовності, розуміючи, що особистість завжди виступає діючим об'єктом, 

співучасником, ініціатором процесу своєї освіти. Тому, виходячи з вище 

зазначеного, навчання вирішує одночасно три завдання: 1) конкретно-

пізнавальне, яке пов'язане з безпосередньою навчальною діяльністю; 

2) комунікативно-розвивальне, у процесі якого формуються основні навички 

спілкування всередині і за межами цієї групи; 3) соціально-орієнтоване, у 
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процесі якого виховуються громадянські якості, необхідні для адекватної 

соціалізації індивіда в суспільстві [2, c.132]. 

Розв'язання цих завдань на уроках математики з використанням методів 

інтерактивного навчання проходить шість етапів: 1) підготовчий етап; 

2) створення проблемної ситуації; 3) формування навчальних груп; 

4) організація навчальної діяльності учнів у групах; 5) презентація групових 

розв'язань; 6) рефлексія проведеного уроку. 

На підготовчому етапі оцінюється суб'єктивний досвід учня. Учень будь-

якого віку починає навчання не з «чистого аркуша», він уже має життєвий 

досвід, знання, інтереси. Деякі педагоги стверджують, що особистий досвід 

учня за деякими питаннями мізерний, у порівнянні з тим систематизованим та 

узагальненим досвідом, до якого їх намагаються залучити вчителі. Крім цього, 

вважають, що цей досвід заважає вчителю, ускладнюючи викладення нового 

матеріалу[1].  

На першому етапі головними методами є проблемні методи, а головна 

мета майбутнього педагога – залучити учнів до розв'язання створених 

проблемних ситуацій. Проблемні ситуації в навчальній діяльності дозволяють 

виявити наявність або відсутність знань за тими чи іншими питаннями. Тільки 

логіко-психологічне протиріччя умов показує наявність в учнів визначених 

пізнавальних чи предметних стереотипів. Так, під час вивчення дробів у 4 класі 

виявляється що ділити ціле можна до безкінечності, оскільки натуральних 

чисел нескінченна кількість.  

Другий етап – об'єднання навчальних груп. Існує два основних способи 

формування груп [3, с.102] за бажанням та під керівництвом студента-вчителя. 

Переваги створення груп на основі інтересів очевидні: формується атмосфера, 

яка налаштовує на спілкування, знімається напруження, закріплюється 

«почуття ліктя», впевненості та підтримки тощо. На перших заняттях за 

технологією інтерактивного навчання тільки цей підхід, безперечно, повинен 

бути домінуючим у створенні груп. 

На третьому етапі – організації навчальної діяльності учнів – у групі 

відбувається виконання завдань, які були поставлені перед групою: процес 

пошуку розв'язання, підбиття підсумків роботи групи; підготовка презентації 

своєї роботи із залученням усіх членів групи (спікер (керівник групи), секретар, 

посередник, доповідач тощо [2, с.39]. Оскільки проблема або постановка задачі 

по-різному сприймається учнями (це зумовлено індивідуальними 

особливостями сприйняття), тому необхідно для групи ставити завдання, яке 

буде зрозумілим для всіх членів групи.  

Четвертий етап – презентація групового розв’язання – залежить від 

задуму та логічних кроків членів групи. Презентація розв'язань може проходити 

за сценарієм однієї із форм: усна доповідь; презентація у вигляді структурно-

логічних схем; заповнення таблиць тощо. Етап презентації групових розв’язків 

замінюється, виключно за своєю значимістю, п'ятим етапом, який можна 

означити як відмінну особливість інтерактивного навчання, – рефлексією 

минулого уроку. 
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Студент-учитель заздалегідь підбирає запитання, які допоможуть учням 

зрозуміти і рівнозначно висловити ставлення до процесу (дослідження). Якщо 

студент-учитель зацікавлений у тому, щоб учні вчилися розуміти й 

конструктивно оцінювати процес, він повинен приймати різні точки зору учнів. 

Ефективність рефлексивного етапу залежить також від готовності учнів до 

самоаналізу. Важливо, щоб рефлексія була присутньою на кожному уроці. 

Завершує етап рефлексії завжди студент- учитель, і він, крім конструктивної 

критики, повинен не скупитися і на позитивні оцінки, таким чином виконуючи 

правила для викладачів, щодо стимулювання творчої активності учнів на уроці 

[3 , с. 87-88]. 

Таким чином, навчальна взаємодія побудована на основі методів 

інтерактивного навчання, які спонукають до розвитку навичок спільної праці, 

що, у свою чергу, забезпечує розвиток комунікативної компетентності. 

Отже, весь процес діяльності студентів під час педагогічної практики 

пробних уроків з математики та на заняттях з методики навчання математики 

спрямований на професійне становлення студентів як майбутніх учителів і 

сприяє виконанню одного із важливих завдань курсу методики навчання 

математики - оволодінню майбутніми вчителями вміннями формувати 

необхідні навички використання прийомів розумової діяльності та розвивати їх 

у своїх учнів. 
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ПРИНЦИПИ І МЕТОДИ ВИКОРИСТАННЯ НАРОДНОЇ ПЕДАГОГІКИ У 

ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ 

 

Педагогіка народознавства містить у собі чітку систему 

високоефективних ідей, принципів і методів, доступних і емоційно наснажених 

засобів, прийомів та форм роботи з учнями, які реалізуються на уроках 

математики в початкових класах. 

Принцип природовідповідності виховання, розроблений народною 

педагогікою, обґрунтували видатні філософи, психологи і педагоги, починаючи 

від Арістотеля і кінчаючи Констянтином Ушинським. Реалізація цього 

фундаментального принципу потребує врахування багатогранної і цілісної 
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